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Pfarrgemeinderat St. Pankratius  
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 24.04.2024 
 

 
Anwesend: Pastor Ralf Hubert Bronstert 
 Ulrike Cordes-Gilbert 

Helga Ebers 
Ina Jesse 
Leonie Kretschmer 
Matthias Leifeld 
Klaus Speckenheuer 
Anja Werthmann 
 

entschuldigt: Heike Döbber 
 Mechthild Krajewski  
Julia Roderfeld  
Thomas Wessel 

 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende: 21.15 Uhr 
 
  
TOP 1 Begrüßung und Impuls 
Anja Werthmann begrüßt den PGR. Es folgt der Impuls 
 
TOP 2 Protokoll der letzten Sitzung 
keine Anmerkung 
 
TOP 3 Rückblicke/ Rückmeldungen 

a) Kar- und Ostertage: 
- Aufgrund des Wetters fand die Prozession an Palmsonntag in der Heilig-Kreuz-Kirche 

statt. Die Katechese für die Kinder fand nebenan in der Kita statt.  
Ebenfalls an Palmsonntag wurde Pastor van Lieshout in Allagen verabschiedet.  
 

- Die Triduen (Feier vom Letzten Abendmahl, Karfreitags-Liturgie und Osternacht) 
fanden in Warstein „klassisch“ an einem Ort und im Möhnetal „unterwegs“ an 
verschiedenen Orten und jeweils mit unterschiedlich gestalteten Akzenten 
(musikalisch, meditativ, pilgernd…) statt. Zahlreiche Ehren- und Hauptamtliche 
hatten die Gottesdienste und Angebote vorbereitet und mitgestaltet: Westfälisches 
Abendmahl, Agapefeier, meditative Wanderungen, Osternächte, Frühstück, … Sehr 
positiv wurde bewertet, dass sich viele Gemeindemitglieder „auf den Weg“ gemacht 
haben und „ihre“ Gottesdienste aus den Angeboten zum Triduum sowie am 
Ostersonntag und -montag im Pastoralen Raum ausgewählt haben. 
Einen Bericht vom Triduum im Möhnetal gibt es auf unserer Homepage: 
https://katholisch-in-warstein.de/news/bewegende-kar-und-ostertage/ 
 

- Um ihre Reisekasse zu füllen, hatten die Messdiener, die im Sommer an der 
Ministranten-Wallfahrt nach Rom teilnehmen, selbstgebackene Osterlämmer 
verkauft, was sehr gut angenommen wurde.  
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- Die Andacht am Sonntagabend in der Propsteikirche war schwächer besucht als in 
den Jahren zuvor, wahrscheinlich weil die traditionellen Andachtsbesucher mit dem 
Wort „Lichtfeier“ (so die Ankündigung) statt Festandacht nichts anfangen konnten. 
 

b) Erstkommunion: 
Die Erstkommunionfeier war sehr gut besucht. Es war eine schöne Feier. Die 
Erstkommunionkinder gestalten am 5. Juni den Abendimpuls „1/2 Stunde“. 
 

c) 72-Stunden-Aktion der Pfadfinder: 
Die Pfadfinder haben an der diesjährigen 72-Stunden-Aktion teilgenommen. Die 
Aufgabe war es, im Rahmen der Aktion „7 Tage – 7 Orte“ des KiTa-Steuerungsgremiums 
im Pastoralen Raum Warstein, den 4. Tag der Schöpfungsgeschichte mit einer Station in 
Szene zu setzen. Das Wetter war eine besondere Herausforderung – es reichte von 
Schnee bis Sonnenschein. Aber die Teilnehmenden ließen sich davon nicht abbringen. 
Einen ausführlichen Bericht gibt es auf unserer Homepage: 
https://katholisch-in-warstein.de/news/72-stunden-uns-schickt-der-himmel/ 

 
TOP 4 – Projekt „7 Tage – 7 Orte“ 
Bei dem Gemeinschaftsprojekt der 4 kath. Kindertageseinrichtungen und 3 Kirchengemeinden, 
die eine kath. Kindertageseinrichtung haben, entstehen an 7 unterschiedlichen Orten je ein 
Schöpfungstag. Eröffnung dieser Ausstellung ist am Sonntag, 5. Mai, mit einem Picknick-
Gottesdienst im Pfarrgarten in Belecke. Bis zum 7. Juli kann zu diesen 7 Stationen jederzeit 
gewandert oder geradelt werden. 
Weitere Infos gibt es hier: https://katholisch-in-warstein.de/news/7-tage-7-orte/ 
 
TOP 5 – Prozession 
Die Fronleichnams-Prozession beginnt mit der Heiligen Messe um 9 Uhr in der Propsteikirche.  
Die 1. Station wird zukünftig nicht mehr an der Westerbergschule, sondern am 
Heiligenhäuschen von Familie Eva und Alfred Schulte an der Kreuzung Wilkestraße/Westerberg 
(gegenüber dem „Kuh-Denkmal“) sein.  
Sie führt weiter über die Paul-Gerhardt-Straße und den Heilig-Kreuz-Kirchplatz.  
Danach geht es von der Adolf-Kolping-Straße nun neu über die Hirschberger Straße zur 
bekannten 2. Station an der Ecke Hirschberger Straße/Quellenweg (Der Weg führt somit nicht 
mehr durch die Gartenstraße und Bornholzstraße). 
Danach geht es über den Quellenweg zum Abschluss in die Heilig-Kreuz-Kirche. 
 
TOP 6 – Faire Gemeinde 

- Die Steuerungsgruppe trifft sich am 23. Mai. 
- Die geplante Ausstellung von Misereor wird aus organisatorischen Gründen auf 

einen späteren Zeitpunkt verschoben. 
 
TOP 7 – Bericht aus dem KV 

- Eine Stelle zur Mitarbeit im Küsterteam ist über die Pfarrnachrichten 
ausgeschrieben. 

- Die Renovierungsarbeiten im Jugendheim unten dauern an und liegen gut im 
Zeitplan. 
 

 
Die nächste Sitzung findet am 6. Juni um 20 Uhr im Pfarrhaus statt. Matthias Leifeld bereitet 
den Impuls vor. 


